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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Prestar atenção aos estágios dos profissionais de saúde de Macau 

 

Segundo os Serviços de Estatística e Censos, em 2023, Macau tinha 1980 

médicos e 2980 enfermeiros, e o rácio de enfermeiros por mil habitantes aumentou 

para 4,4, alcançando-se antecipadamente o objectivo do 2.º Plano Quinquenal, o que 

merece o nosso reconhecimento. No entanto, ainda existe uma certa diferença em 

comparação com Hong Kong, onde o rácio de enfermeiros por mil habitantes é de 8,7, 

apesar de ainda ser inferior à média dos países da OCDE, que é de 8,8; e quanto aos 

médicos, em Macau o rácio é de 2,9 por mil habitantes, inferior à média dos países da 

OCDE, que é de 3,6. Com o envelhecimento da população, a propagação das 

doenças crónicas no mundo e o desenvolvimento da indústria da macro saúde, 

prevê-se que o número, a qualidade e as capacidades técnicas dos profissionais de 

saúde de Macau sejam ainda mais exigentes portanto, há que assegurar a sua 

distribuição eficaz e que definir planos prospectivos. 

É de salientar que, após a entrada em vigor da Lei n.º 18/2020 (Regime da 

qualificação e inscrição para p exercício de actividade dos profissionais de saúde), os 

15 tipos de profissionais de saúde só podem exercer a profissão depois da respectiva 

qualificação, ou seja, depois de terem sido aprovados no exame para a acreditação e 

no estágio profissional. Nos últimos dois anos, o número de candidatos aumentou, e 

alguns estudantes que frequentam cursos na área da saúde receiam que as vagas 

para estágio nos hospitais de Macau sejam limitadas e os procedimentos sejam 
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morosos. Segundo algumas instituições médicas que oferecem estágios, a oferta de 

vagas para estágio permite formar mais talentos, mas têm de ser elas a assumir os 

subsídios de estágio, o que lhes acarreta encargos ao nível dos recursos humanos e 

das despesas. Estas instituições esperam que as autoridades reforcem os apoios e 

incentivos às instituições de orientação e aos formadores.  

Registou-se o caso de uma pessoa que, depois de ter concluído a licenciatura e 

o mestrado em medicina no Interior da China, concluiu o estágio também no Interior 

da China e obteve a qualificação para o exercício da profissão, mas quando 

regressou a Macau, teve de voltar a fazer o estágio profissional, ora, esta repetição 

do estágio afecta a vontade de regressar a Macau. Nos últimos anos, tem aumentado 

o número de estudantes de Macau dispensados do exame de admissão e enviados 

para instituições de ensino superior do Interior da China, alguns deles de áreas 

relacionadas com a saúde, e também de mais estudantes que prosseguem estudos 

noutros países ou regiões do estrangeiro. Isto pode resultar em escassez de recursos 

de estágio ou no prolongamento da entrada no mercado de trabalho. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Segundo os dados dos Serviços de Saúde, em 2023/2024 e 2024/2025, existiam, 

respectivamente, 390 e 467 estagiários em instituições, o que demonstra uma 

tendência de aumento. Como é que o Governo vai aumentar o número de 

instituições e de vagas de estágio para satisfazer as necessidades? No início de 

Dezembro do ano passado, na sessão de interpelação oral na Assembleia 

Legislativa, o Governo referiu que o Hospital Macau Union ia reunir condições para 

se transformar numa instituição de estágio. Para acelerar o papel deste Hospital na 
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promoção do desenvolvimento de alta qualidade dos cuidados de saúde, quando é 

que os trabalhos vão ter início? 

2. A Lei n.º 18/2020 (Regime da qualificação e inscrição para o exercício de 

actividade dos profissionais de saúde) já entrou em vigor há três anos. Assim, 

tendo em conta a situação da sua aplicação nestes últimos três anos, as opiniões 

do sector, dos estudantes e da sociedade, o Governo vai proceder à avaliação e 

optimização das condições de qualificação e de estágio? Vai prestar apoio 

económico às instituições médicas que oferecem estágios? 

3. Segundo o Programa de serviços clínicos da RAEM, publicado em 2023, Macau 

tem de aumentar o número de profissionais de saúde e de serviços clínicos para 

dar resposta à crescente procura. Como é que o Governo avalia a procura de 

profissionais de saúde? Quais são os planos do Governo, de curto, médio e longo 

prazo, para recrutar de forma ordenada mais profissionais de saúde? 

 

6 de Janeiro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


